

SVETE MISE U TJEDNU 8.11.2015. – 15.11.2015.

<i>Datum</i>	<i>Dan</i>	<i>Kalendar</i>	<i>Misna nakana</i>
08.11.	NED	32. NEDJELJA KROZ GODINU <u>1.DAN</u> TRODNEVNICE ZA MARTINJE	09.30 – Sv. Misa (Sv. Ana): + Mato Horvat 11.00 – Župna Sv. Misa / Župna crkva 17.30 – pobožnost i priprava za sv. Misu 18.00 + Martin Pavunić 19.00 – Euharistijsko klanjanje
09.11.	PON	<i>Posveta Lateranske Bazilike</i> <u>2.DAN</u> TRODNEVNICE ZA MARTINJE	17.30 – pobožnost i priprava za sv. Misu 18.00 + Martin i Marica Popec, Dragutin Jurkov 19.00 – Euharistijsko Klanjanje
10.11.	UTO	<u>3.DAN</u> TRODNEVNICE ZA MARTINJE <i>Sv. Leon Veliki</i>	17.30 – pobožnost i priprava za sv. Misu 18.00 + Stipo i Ivka Grgić 19.00 – Euharistijsko Klanjanje
11.11.	SRI	<u>SV. MARTIN,</u> <i>biskup</i> *dan potpunog oprosta	11.00 – Sv. Misa: (mons. Željko Jurković) 1. + Martin Jaković, rodit. Petar i Ana 2. + Martin Marčinko (Mitrovica 167) 3. +Martin Benkeć i Sofija Šostarec 4. +Martin i obit. Vujčić i Šimotić 18.00 – Župna Sv. Misa
12.11.	ČET	<i>Sv. Jozafat Kuncević</i>	15.00 – VJERONAUKE <u>ZA PRVOPRIČESNIKE</u> (Vjeronaučna dvorana) 17.30 – Molitva krunice 18.00 + Dragutin Ljubić 18.30 – Marijina Legija
13.11.	PET	<i>Sv. Stanislav Kostka</i>	15.00 – VJERONAUKE <u>ZA KRIZMANIKE</u> (Vjeronaučna dvorana) 17.30 – Molitva krunice 18.00 – KUMULATIVNA: Ljubica, Antun i Ana Bezjak; Katica Pintar i Mijo Sulimanec; Franjo Volarić; Zlata Ajhner i rodit.; za duše u čistilištu; Ana i Ivan Šadek; Dragutin Mesarov (sprovodna)
14.11.	SUB	<i>Sv. Nikola Tavelić</i>	07.00 + Martin i Marica Grahovec, Ana i Ivica Vinković 16.00 – ŽUPNI VJERONAUKE: za sve razrede – Šemovci 17.00 – ŽUPNI VJERONAUKE: za sve razrede – Sv. Ana 18.00 – Sv. Misa (Sv. Ana): + Sofija Negovac (10 god.)
15.11.	NED	33. NEDJELJA KROZ GODINU	09.30 – Sv. Misa (Šemovci): + Josip Belužić i Franc Horvat 11.00 – Župna Sv. Misa / Župna crkva 12.00 – KRŠTENJE: Neva Matoničkin 17.30 – Molitva krunice 18.00 + Željko Lovnički (3 god.)



ŽUPNI LISTIĆ

ŽUPA SV. MARTINA BISKUPA

Godina V – broj 50, studeni 2015.

GDJE JE ISTINSKA VELIČINA?

Mk 12,38-44

Današnje Evanđelje prikazuje dvije scene. Sasvim različite. Gotovo proturječne. Obje se odigravaju u Jeruzalemu, u širokom predjelu raskošnog hrama, koji je tada još postojao. Četrdeset godina kasnije, u godini sedamdesetoj, rimske trupe pod vodstvom Tita potpuno su ga razorile. Samo još "Zid plača" podsjeća na negdašnji sjaj.

Isus najprije opominje mnoštvo da se čuva "pismoznanaca", tj. onih koji sebe smatraju važnima, jer su "studirali". Isusove kritičke riječi naspram tih ljudi pogađaju i nas redovnike, svećenike, biskupe, papu, jer i mi često puta dobivamo "počasna mjesta" i mi nosimo "duge haljine" i naravno pričinja nam radost ako nas na "ulicama i trgovima pozdravljaju".

Možda bi koji puta bilo bolje da smo nepoznati među ljudima. Ali Isus ne kritizira poznatost. Njegov oštri sud usmjeren je protiv prividne svetosti. On nju ne može podnijeti.

Sve što je privid, "kao da se čini", licemjerstvo, lažna pobožnost, praviti se važan, isticati se, gurati se naprijed, čeznuti za priznanjem: sve je to Isusu odurno. On želi, da smo kao i on jednostavni, da se ne pretvaramo i da smo ponizni, što znači: imati hrabrost za služenje. To je u njegovim očima istinska veličina. Samo je ona važna.

Da bi to njegovi učenici potpuno razumjeli, slijedi sada druga scena. Isus je sjeo nasuprot riznici u koju su posjetioci hrama bacali svoje darove. On promatra ljude. Darovi obilno pritječu. Bogataši daju obilato. "Dođe i neka siromašna udovica i baci dva novčića" u hramsku riznicu. To nije neka vrijednost. Dva bakrena novčića. Što je to u usporedbi sa zlatnim komadima kovanog novca koje daruju bogataši?

Ipak, Isus drukčije gleda na to. Ta je sirota udovica ubacila više od svih. Ona je ubacila sve što je imala, a bogataši su dali od svoga suviška.

U grčkom originalnom tekstu evanđelja još je jasnije rečeno: "Ona je dala sav svoj žitak". Upravo će to uskoro sam Isus učiniti: dat će sav svoj život. Predanje za drugoga do kraja, do smrti.

Isus je dakle opazio siromašnu udovicu: "tada dozove svoje učenike" i pokaza njima kakvo je veliko djelo učinila ta žena. On im pokaza: Gledajte! To je stvarno veličina! Nitko tu siromašnu ženu nije zapazio. Ona je darovala samo dva mala novčića. Ali ona je veća od svih velikih, koji samo daju, što im ne zadaje bol. Ne radi se o vanjskom isticanju, tituli, moći, sredstvima da se bude poznat. Pred Bogom se broji samo to, tko si stvarno ti. Siromašnoj udovici pripada uzvišeno mjesto. Gledajte na takve ljude!

Primjere siromašne udovice neka nas potakne na iskrenu molitvu koju molimo u Trećoj euharistijskoj molitvi: "Učinio nas Duh Sveti vječnim darom za tebe da zadobijemo baštinu s tvojim odabranicima", da se zauvijek svidimo Bogu.

fra Jozo Župić

„U BDJENJIMA NOĆNIM MISLIM NA TEBE“

Koji je smisao i koje mjesto ima bdjenja u našem bogoslužju; koje je njegovo značenje? Je li to možda nešto vezano tek uz neke kontemplativne redove? Naravno da nije. Bdjenje je veoma stari oblik molitve koji se zadržao do danas.

1. Bdjenje u povijesti

Židovi su poznavali molitvena bdjenja, štoviše, njihov najveći blagdan – Pasha – vezan je upravo uz bdjenje: Ona noć koju je Jahve probdio da njih izbavi iz Egipta, odonda je svima Izraelcima, u sve naraštaje njihove, noć bdjenja u čast Jahvi (Izl 12,42). Nadalje, u Starom zavjetu noćna se molitva smatrala naročito usrdnom: Na postelji se tebe spominjem, u bdjenjima noćnim mislim na tebe. (Ps 63,7).

Isus je često puta probdio noć moleći se Bogu (Ik 6,12). Čest je i njegov poziv “Bdijte i molite!” (Mt 24,42; 26,41; Mk 13,33; 13,35; 14,38; Lk 21,36).

Apostol Pavao za sebe samoga svjedoči kako je obilno i preobilno bio u ... *u naporima, u bdjenjima, u postovima...* (2 Kor 6,5). U samim počecima je u kršćana molitveno bdjenje bilo na cijeni, a početak slavlja Uskrsa sredinom 2. st. također je vezan uz molitveno bdjenje.

Apostolska predaja Hipolita Rimskog s početka 3. st. svjedoči kako su katekumeni noć neposredno prije svoga krštenja proveli u molitvenom bdjenju: *Oni će bdjeti cijele noći slušajući čitanja i pouke.*

Drevna je Crkva dakle još od apostolskih vremena poznavala molitveno bdjenje, i ono se, barem u određenim skupinama i u određenim prigodama, u Crkvi stalno zadržalo. Molitveno je bdjenje bilo prisutno u najvažnijim trenucima židovskog i kršćanskog bogoslužja.

U kasnijem se razvoju kršćanske liturgije molitveno bdjenje razvijalo uoči svih blagdana i uoči nedjelja.

2. Bdjenja danas

Neka su bdjenja točno određena i vezana su uz liturgijske svetkovine. Kao prvo, to je vazmeno bdjenje, majka svih bdjenja. Nadalje, liturgija predviđa misu bdjenja uoči Božića, Duhova, sv. Ivana Krstitelja, sv. Petra i Pavla i Svetkovine Uznesenja Blažene Djevice Marije. Predviđena su i bdjenja uoči nedjelja i blagdana. Obrasci i naputci nalaze se u Časoslovu.

3. Neke mogućnosti

Noć je vrijeme tišine. Molitelj, odnosno zajednica koja žrtvuje nešto od svojeg noćnog odmora da bi stajala pred Gospodinom zacijelo će doživjeti nešto od toga noćnog mira i u tome ozračju dublje doživjeti i svoju molitvu. U određenim zgodama molitveno bdjenje (pogotovo možda za mladog čovjeka) može značiti snažno molitveno iskustvo. To određene skupine vjernika već odavno i čine. Mnogima je ostalo za cio život urezano u pamet takvo iskustvo iz Lourdesa ili Taizéa. U pojedinim zgodama to može značiti pravo duhovno osvježanje prigodom nekih blagdana, prvenstveno već onih navedenih uz koje je već predviđena misa bdjenja. Kao u svemu, tako će i u ovome biti potrebno naći pravu mjeru. To znači da neće biti nužno uvijek probdjeti cijelu noć, što je ipak veoma naporno a ostaje otvoreno pitanje što će sudionici raditi slijedećeg dana. K tome, ta će bdjenja, mislim, biti dojmljivija, ako se ne budu često upriličavala.

4. Liturgijski oblik

Najjednostavniji je oblik slaviti misu bdjenja uoči nekih svetkovina kako to stoji u misalu. Naravno misa se može obogatiti Časoslovom, molitvenim tekstovima, pjesmom, šutnjom... Drugi bi oblik bio slaviti molitveno bdjenje kako to predlaže Časoslov. U tome slučaju ostavlja se veća sloboda izboru tekstova, pjesama, trenutaka za šutnju, intervenata, itd. Konačno, moguće je da prikladna osoba (ili nekoliko njih) priredi molitveno bdjenje protkano molitvom psalama, pjesmom, šutnjom, itd. Svakako bi bilo potrebno da tu bude nazočan i svećenik ili đakon kao liturg.

dr. Zvonko Pažin

OGLASI

Utorak: proba Župnog zbora; **Srijeda:** Marijina Legija; **Subota:** čišćenje crkve; **Nedjelja:** „Martinci“ godine.

DOLAZAK DJECE NA SVETE MISE: djeca od prvog do osmog razreda trebaju dolaziti na Svete Mise nedjeljom i blagdanima. Iza svake Svete Mise bilježiti ćemo djecu koja dolaze. Uvjet za primanje sakramenata Prve Svete Pričesti a tako i Krizme je da od prvog razreda svake nedjelje dolaze.

12 LISNI KALENDARI ZA 2016.: možete nabaviti u sakristiji po 12 KN

KALENDAR DANICA ZA 2016.: možete nabaviti u sakristiji po 50 KN

POTPUNI OPROST O ŽUPNOM BLAGDANU SV. MARTINA

Dragi Župljani, na dan župnog blagdana možete izmoliti potpuni oprost za sebe ako:

- pohodite crkvu ili bogomolju u kojoj treba:

- 1) ispovjediti se, ako je to potrebno (obavezno prije pričesti ako imamo teški grijeh na savjesti)
- 2) biti na Sv. Misi i primiti sv. Pričest
- 3) izmoliti Vjeronanje i Oče naš
- 4) izmoliti molitvu na nakanu Sv. Oca Pape (Očenaš, Zdravo Mariju)

Zahvaljujemo obiteljima koje su dale obiteljski dar, a potičemo i ostale. Hvala na doprinosu za tisak Župnog listića.

Halusek, Gorička 30

Litvić, Lugarićeva 34

Pajca, Novigradska 15

Brodarić, Šignjarova 10

Jedna obitelj

Vujčić, Gajeva 77

Begović, Gorička 91

Frajt i Benkek, Novigradska 14